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Košice si 7. mája 2026 pripomenuli 657. výročie prvej erbovej listiny a 796 rokov od prvej
písomnej zmienky o meste. Vrcholom osláv Dňa mesta Košice bolo slávnostné udeľovanie
ocenení výnimočným osobnostiam a kolektívom, ktoré svojou prácou, talentom a
ľudskosťou dosiahli významné úspechy a zanechali v našom meste výraznú stopu.
Slávnostnú atmosféru umocnil tradičný sprievod rytierov či vztyčovanie mestskej vlajky
pred Historickou radnicou mesta Košice. Vedenie mesta na čele s primátorom Jaroslavom
Polačekom, námestníkom Marcelom Gibódom a námestníčkou Lucia Gurbáľovou odovzdali
Ceny mesta Košice a Ceny primátora mesta spolu 20 jednotlivcom a 6 kolektívom z rôznych
oblastí, akými sú umenie, kultúra, zdravotníctvo, veda, školstvo, šport, podnikateľská sféra
či sociálne služby. Jubilejnou 40. držiteľkou čestného občianstva mesta Košice sa stala
známa slovenská speváčka a skladateľka Marika Gombitová, ktorá nebola jediná. Mestské
zastupiteľstvo udelilo čestné občianstvo aj bývalému hokejovému útočníkovi Petrovi
Bondrovi, ktorý skóroval zlatým gólom na Majstrovstvách sveta v ľadovom hokeji v roku
2002 v Göteborgu (Švédsko). Významné zastúpenie medzi ocenenými mali aj osobnosti z
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

Cena mesta Košice

Jednotlivci:

RNDr. Miroslav Kiraľvarga, MBA – viceprezident pre vonkajšie vzťahy, riadenie a rozvoj
podnikania U. S. Steel Košice, s. r. o. a člen Správnej rady UPJŠ v Košiciach za mimoriadny dlhodobý
prínos k rozvoju mesta a priemyslu v európskom kontexte a podporu spolupráce s mestom Košice v
oblasti kultúry, vzdelávania, dobrovoľníctva a športu.

Dr. h. c. prof. PhDr. Ján Sabol, DrSc. – uznávaný jazykovedec, emeritný profesor Filozofickej
fakulty UPJŠ v Košiciach za významný celoživotný prínos a vedeckovýskumnú činnosť v oblasti
jazykovedy.

Kolektívy:

Kardiocentrum AGEL a. s. – za významný prínos pri zabezpečení dostupnosti unikátnych
diagnostických a terapeutických metodík pre pacientov nielen z košického regiónu. Kardiocentrum
AGEL je výučbovou základňou Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach. Cenu prevzal predseda
predstavenstva, generálny riaditeľ a prednosta Kliniky srdcovej a cievnej chirurgie UPJŠ LF a
KCE prof. MUDr. František Sabol, PhD., MPH, MBA.

Kolektív Katedry anorganickej chémie Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v Košiciach – pri
príležitosti 60 rokov pôsobenia, za významný prínos k vzdelávaniu a rozširovaniu poznatkov mladej
generácie v oblasti chémie. Cenu prevzal vedúci katedry doc. RNDr. Juraj Kuchár, PhD.

Športový klub KORYO TAEKWONDO SLÁVIA UPJŠ KOŠICE – za 25 rokov systematickej
činnosti, vynikajúce športové výsledky a významný prínos k rozvoju taekwonda a športovej
reprezentácie mesta.



Cena primátora mesta Košice

Jednotlivci:

prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD. – za významný prínos v rozvoji vysokého školstva a zvlášť
Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach ako vedeckej a kultúrnej ustanovizne slúžiacej v prospech
všetkých obyvateľov a návštevníkov mesta.

Kolektívy:

Vedecký tím Východoslovenského ústavu srdcových a cievnych chorôb, a. s. a Univerzity
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach pod vedením RNDr. Petra Gála, DrSc., MBA – za
mimoriadny prínos vo vedeckovýskumnej oblasti, za budovanie medzinárodnej vedeckej platformy a
reprezentáciu košických vedeckých pracovísk v zahraničí.

Všetkým oceneným srdečne blahoželáme a prajeme im veľa zdravia, energie a inšpirácie, ako aj
množstvo ďalších úspechov.
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